

Актуально

Льготники могут не беспокоиться

В последнее время на «телефон доверия» губернатора звонят встревоженные граждане, имеющие право на льготное лекарственное обеспечение. Бесплатных препаратов, как водится в начале года, в аптеках не хватает, да еще ползут слухи, что министерство здравоохранения якобы не заключило государственные контракты на их поставку. Поскольку тема жизненно важна для широкого, а самое главное – для наиболее незащищенного круга читателей, наш корреспондент задает несколько вопросов Любови Шаминой – исполняющей обязанности начальника отдела по фармацевтической деятельности и организации лекарственной помощи департамента здравоохранения министерства здравоохранения Тульской области.

– **Любовь Михайловна, за счет каких средств осуществляется льготное лекарственное обеспечение туляков?**

– В соответствии с действующим законодательством это происходит за счет средств федерального и регионального бюджетов по двум направлениям. Первое: обеспечение необходимыми лекарственными препаратами граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи, в том числе по семи дорогостоящим нозологиям, это так называемые федеральные льготники. Второе: обеспечение граждан по группам населения и категориям заболеваний, и это уже льготы региональные. Всего льготников, имеющих право на получение государственной социальной помощи по программе ОНЛП (обеспечение необходимыми лекарственными препаратами), в регионе 34 983 человека. Для них выделены средства в размере 610,8 миллиона рублей, в том числе 392,5 миллиона из федерального бюджета и 218,3 миллиона рублей из бюджета Тульской области.

– **Прежде чем эти деньги могут быть пущены в дело, следует провести необходимые конкурсные процедуры. Значит, отсутствие в аптеках бесплатных лекарств в январе – это какой-то фатум?**

– В регионе на начало текущего года в пунктах отпуска аптечных организаций имелся переходящий остаток лекарственных препаратов, который составлял 45,5 миллиона рублей, что соответствует среднемесячному потреблению лекарств в 2012 году. Так что реальных проблем в январе должно быть не больше, чем в другом месяце. Просто люди, видимо, по привычке в начале года ждут перебоев с лекарствами и стараются набрать их про запас.

Кстати, для недопущения социальной напряженности и срыва лечебного процесса в 2013 году соответствующая работа по формированию заявок на размещение заказа проведена заранее – в конце 2012-го путем проведения открытых аукционов в электронной форме. За счет средств федерального бюджета проведено размещение заказа почти на 32 миллиона. На сегодняшний день заключено 15 государственных контрактов на сумму 16,6 миллиона рублей. Поставка лекарственных препаратов уже производится в аптечные организации всех муниципальных образований. До 15 февраля будут заключены еще 13 государственных контрактов на сумму 15,2 миллиона рублей. Поставка лекарств будет производиться в течение 10 дней с момента заключения государственных контрактов.

– **С федеральными средствами понятно. А областная казна уже успела потратиться на эти цели?**

– Здесь вся необходимая работа тоже была проведена вовремя. За счет средств областного бюджета в декабре 2012 года проведено размещение заказа на сумму 214,7 миллиона рублей. По состоянию на 7 февраля заключен 31 государственный контракт, поставка лекарственных препаратов, включая инсулины, проводится в аптечные организации

всех муниципальных образований в соответствии с графиками.

В отдаленной, так сказать, перспективе работа ведется также планово, заранее. За счет средств федерального бюджета, выделенных на 2013 год, в сумме 392,5 миллиона рублей уже формируются заявки на поставку лекарств, которые будут осуществляться ежемесячно с июня по декабрь 2013 года, то есть тоже по графику.

– **А как с теми больными, кто должны обеспечиваться по отдельной программе, поскольку лечение их заболеваний очень дорогое?**

– В региональный сегмент Федерального регистра лиц с семью высокозатратными нозологиями на 2013 год включено 808 человек. Это больные гемофилией, муковисцидозом, гиподизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом и лица после трансплантации органов и тканей. Лекарственными препаратами они обеспечиваются почти исключительно за счет средств федерального бюджета. На сегодняшний день для лечения указанных заболеваний препараты имеются в достаточном ассортименте и количестве.

– **Если возникают перебои с лекарственным обеспечением, то тревожнее всего за инсулинозависимых больных...**

– На льготное лекарственное обеспечение за счет средств бюджета Тульской области в декабре 2012 года были закуплены лекарственные препараты для больных сахарным диабетом – инсулины, сахароснижающие таблетки, средства контроля в объеме квартальной потребности. Это позволяет обеспечить бесперебойный лечебный процесс указанных больных в течение первого квартала 2013 года. Также в конце декабря на дополнительно выделенные средства в сумме 65,8 миллиона рублей в рамках областной целевой программы «Развитие здравоохранения Тульской области на 2009–2016 годы» были закуплены лекарственные препараты для лечения социальных значимых заболеваний. В том числе психических расстройств, туберкулеза, гепатита В и С, онкологических заболеваний, ревматоидного артрита и других. А также медикаменты для лечения детей первых трех лет жизни и деток из многодетных семей в возрасте до 6 лет.

На 2013 год из бюджета Тульской области для региональных льготников, не оформивших инвалидности, но имеющих право на бесплатное лекарственное обеспечение, выделено 393,6 миллиона рублей.

Сформирована соответствующая заявка для лечения социально значимых заболеваний, в том числе сахарного диабета, в объеме полугодовой потребности текущего года. Поставка препаратов планируется в марте текущего года. Таким образом, непрерывность лечебного процесса льготных категорий граждан обеспечена.

Екатерина ГАРБУЗОВА
«Тульские известия»

ДЕНЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ В СЕЛЕ МЕЩЕРИНО

8 февраля 2013 в рамках реализации проекта «День главы администрации района в населенном пункте» глава администрации МО Плавский район А.В. Бородин встретился с жителями муниципального образования – сельского поселения Мещеринское.

На встрече присутствовали заместители главы администрации МО Плавский район, руководители и представители различных служб и ведомств района, которым граждане могли задавать все накопившиеся вопросы.

В рабочем порядке А.В. Бородин осветил итоги социально-экономического развития Плавского района в 2012 году, для наглядной иллюстрации которых на большом экране демонстрировались статистические данные, сведения и фотofакты, касающиеся демографической и инвестиционной политики, газификации, поддержки многодетных семей, развития образования, здравоохранения, физкультуры и спорта, реализации в Плавском районе «Народной программы», Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», областной и муниципальной программ ремонта дорог, проекта «Народный бюджет» в сельских поселениях Плавского района. Были озвучены проблемы, требующие решения в 2013 году.

Депутат Тульской областной Думы, заместитель председателя комитета по социальной политике Г.И. Алешина рассказала жителям сельского поселения об изменениях в законодательстве Тульской области, направленных на улучшение демографической ситуации, мерах государственной поддержки материнства и детства, многодетных семей,



недавно вступивших в силу законах Тульской области о наградах и ветеранах труда.

Далее в ходе открытого диалога были рассмотрены вопросы замены старой опоры силового кабеля по ул. Новой, установки дополнительных фонарей уличного освещения в район реки, ремонта водоразборной колонки около частных домовладений в д. Урусово, устройства новой выгребной ямы для канализационных стоков многоквартирного дома в п. Диктатура, расчистки от снежных заносов дороги к д. Ляпуновка и д. Бабурино, завершения газификации жилых домов в д. Ивановское. Помощником прокурора Ишимовым Д.С. дана юридическая консультация о порядке обращения в суд.

Отвечая на вопросы односельчан по поводу спиливания больших старых деревьев (в общей сложности 37 деревьев), представляющих опасность для жизни людей и целостности, рядом расположенных строений, глава администрации МО Мещерин-

ское А.С. Николаев разъяснил, что в 2012 году средства, заложенные в бюджете на эти цели, пришлось в срочном порядке направить на закупку нового насоса для водонапорной башни в с. Мещерино, иначе люди остались бы без воды.

Возможности бюджета сельского поселения ограничены, поэтому приходится перенаправлять финансовые средства для оперативного решения аварийных ситуаций и самых острых вопросов.

В рамках реализации проекта «Народный бюджет - 2013» на спиливание старых деревьев заложено 250 тыс. рублей.

Сумма немалая, но и ее может не хватить для окончательного решения проблемы, потому что стоимость работы напрямую зависит от сложности ее выполнения и порой доходит до 15-20 тысяч рублей за одно дерево. Что касается просьбы жителей д. Бабурино об устройстве асфальтовой дороги между деревней и с. Мещерино, А.В. Бородин пояснил, что дорога является бесхозным объектом.

В настоящее время начата работа по оформлению необходимых документов для перевода ее в состав муниципальных дорог, после чего будет рассмотрена возможность включить участок дороги Мещерино-Бабурино протяженностью 6,3 км в областную программу ремонта дорог.

Большинство вопросов, поступивших от жителей МО Мещеринское, были рассмотрены в рабочем порядке, в остальных случаях – озвучен план действий для их решения силами администрации МО Мещеринское при участии специализированных организаций, поддержке администрации МО Плавский район.

М. КЛЯЧИНА
Фото автора

Следующая встреча – состоится в МО Ново-Никольское в 17-30, пос. Стройка (школа)

Приоритеты

ПРОГРАММА ПОМОЩИ МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ

Программа помощи молодым семьям в целях улучшения их жилищных условий реализуется в Тульской области в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2010 №1050.

Согласно новой редакции программы (изменения утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.11.2012 № 1204 «О внесении изменений в федеральную целевую программу «Жилище» на 2011-2015 годы») участником программы может быть молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного и более детей, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного и более детей, соответствующая следующим условиям:

- 1) возраст супругов до 35 лет;
- 2) признание семьи администрацией муниципального образования нуждающейся в улучшении жилищных условий;
- 3) наличие достаточных доходов для оплаты стоимости жилья в

части, превышающей социальную выплату.

Молодая семья, желающая участвовать в Программе, может обратиться в орган местного самоуправления (администрацию) муниципального образования по месту постоянного жительства.

Орган местного самоуправления формирует списки молодых семей – участников Программы. В первую очередь в указанные списки включаются молодые семьи, поставленные на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 г., а также молодые семьи, имеющие 3 и более детей.

Социальная выплата предоставляется в размере:

- 30 процентов расчетной стоимости жилья – для молодых семей, не имеющих детей;
- 35 процентов расчетной стоимости жилья – для молодых семей, имеющих 1 ребенка или более, а также для неполных молодых семей, состоящих из 1 молодого родителя и 1 ребенка или более.

Согласно условиям программы молодым семьям – участникам программы также предоставляется дополнительная социальная выплата за счет средств бюджета области в размере 5 процентов расчетной стоимости жилья при рождении (усы-

новлении) одного ребенка.

Указанным правом может воспользоваться молодая семья – участник программы в случае, если рождение (усыновление) ребенка произошло в период с момента получения свидетельства до момента приобретения жилья.

Право молодой семьи – участницы программы на получение социальной выплаты удостоверяется именным документом – свидетельством о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома. Срок действия свидетельства – 9 месяцев, в течение которых молодой семье необходимо подобрать жилое помещение, соответствующее требованиям программы и приобрести его либо представить документы на строительство индивидуального жилого дома.

Финансирование программы осуществляется за счет средств: федерального бюджета, бюджета области и бюджетов муниципальных образований.

По материалам
министерства строительства и
жилищно-коммунального
хозяйства Тульской области